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Arrampicata Indoor (Anche per Bambini)

Da gioco per bambini a perfezionamento per esperti, passando attraverso la scoperta per i neofiti, l’arrampicata indoor è una delle poche discipline che permette di continuare ad arrampicare anche nel periodo invernale e mantenere così un allenamento idoneo agli obiettivi estivi.

Programma:
un’ora di arrampicata per imparare i primi rudimenti di questa entusiasmante disciplina che, chissà, potrebbe poi sbocciare in una vera grande passione.

Che cosa si insegna:
movimento e gestualità di base in arrampicata su struttura artificiale; sistemi di legatura con la corda; metodi di sicurezza con la corda.

Informazioni Specifiche.
Gruppi:


1/6 persone


Durata:


1 ora.

Costi:


50,00 Euro  costo di un’ora con la Guida.

I costi includono:L’Assistenza della Guida Alpina.L’equipaggiamento specifico.

L’assicurazione in caso di incidente.

I costi non includono: 
Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Principiante con la volontà di imparare cose nuove.

Periodi:                                      Tutto l’anno in orario serale ( 17.00 – 21.00 )

Chi può partecipare:         
Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, bambini di età non inferiore ai 7 anni con l’autorizzazione dei genitori

Equipaggiamento:               
Tuta da ginnastica e scarpe da ginnastica. L’equipaggiamento specifico verrà fornito dall’organizzazione.
Informazioni Generali.
Come effettuare la prenotazione?
La prenotazione deve essere effettuata: entro le ore 17.00 di almeno 2 giorni prima della data desiderata 

Società delle GuideAlpine/Maestri di Alpinismo di Courmayeur coop. a.r.l.

Strada Villair 02 – 11013 COURMAYEUR Aosta  (Italia).    Tel. 0165/842064 fax 0165/842357

Email: guidecourma@tiscali.it; info@guidecourmayeur.com

Comunicando: Numero di persone - Nome e Cognome del partecipante - Recapito telefonico, fax e o Email - Livello tecnico - Data di effettuazione del programma

Per eventuali prenotazioni successive ai  giorni indicati contattare l’organizzazione. Con la prenotazione si dovrà versare per intero la quota personale di ogni partecipante. Se la prenotazione viene effettuata da fuori Courmayeur essa deve essere realizzata mediante bonifico bancario ( Verrà comunicato il n° di conto dai nostri uffici all’atto dell’iscrizione) e poi confermata mediante invio di un fax o Email della ricevuta di pagamento avvenuto indicando, la data di effettuazione, Nome e Cognome del referente e il n° di persone iscritte e che trattasi di arrampicata indoor. Nessuna prenotazione sarà accettata prima di aver ricevuto il pagamento previsto o comunque prima del ricevimento di una ricevuta che possa convalidare che il pagamento sia stato effettuato. In caso di annullamento del programma da parte nostra per il non raggiungimento del numero minimo di partecipanti vi verrà immediatamente proposta un’ altra data, nel caso in cui la data propostavi non soddisfi le vostre esigenze è previsto il totale rimborso della quota di partecipazione. Nessun rimborso verrà riconosciuto ai partecipanti che non si presenteranno all’appuntamento.

Le Guide Alpine.

Sono tutte Guide Alpine/Maestri di Alpinismo abilitate all’esercizio della professione in Italia e negli stati del mondo affiliati all’ U.I.A.G.M. (Unione Internazionale Associazione Guide di Montagna). Queste fanno parte della Società delle Guide Alpine di Courmayeur che,  fondata nel 1850, è la più antica d’Italia e la seconda al mondo. Essa è formata da 58 Guide di cui 44 in attività che sono a disposizione dei clienti per percorrere insieme i più  bei itinerari escursionistici, alpinistici e di sci presenti nel mondo. La professione di Guida Alpina è tutelata mediante la legge dello Stato n° 06/1989 che prevede la Guida Alpina come unica figura autorizzata, a titolo professionale, a svolgere attività d’insegnamento e d’accompagnamento di persone o gruppi in arrampicata, gite alpinistiche, gite scialpinistiche, di sci fuori pista su ghiacciaio o dove si renda necessario l’uso di materiale alpinistico.
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