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	Uia di Calcante (m. 1.614)

da Traves, traversata ad 8 su sentiero Frassati, sui Colli Prà Lorenzo e della Cialmetta

	
Relazione di salita

	La sede

Club Alpino Italiano

Sezione di Almese

Via Roma, 4

10040 Almese (TO)

339-4268591

Apertura merc. ore 21
Internet

www.caialmese.it
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info@caialmese.it


	Descrizione

Note:
Interessante percorso a doppio anello che percorre tratti di mulattiera ancora molto ben conservata e tratti di sentiero che esigono un pò di attenzione.
Ottimo panorama. 
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Vetta Uia di Calcante



Relazione di salita

Quota partenza: 630 metri

Quota vetta: 1.614 metri

Dislivello complessivo: 1.200 metri

Esposizione: tutte
Tempo: salita 3 ore; ritorno 3 ore 
Difficoltà: EE
Luogo di partenza: Traves, Fraz La Villa
Punti appoggio: 
Attrezzatura: da escursionismo

Cartografia: IGC - Valli di Lanzo e Moncenisio


Accesso stradale: Dopo Lanzo e Germagnano imboccare la Provinciale Val d’Ala-Val Grange, superare Funghera, appena dopo le Case Rozello deviare a sinistra direzione Traves attraversando il ponte, raggiungere l’abitato di Fraz. La Villa, deviare a sinistra e raggiungere un piccolo parcheggio.

Salita
Da Traves-La Villa a fianco del parcheggio imboccare il Sentiero P.G.Frassati (cartello), dopo 10 mt. fontanina, svoltare a sinistra, uscire dall'abitato e continuare sul sentiero molto ben tracciato e conservato; si raggiunge un colletto disseminato di betulle (area piknik attrezzata) dove da destra giunge una recente strada sterrata che si percorre per pochi metri a sinistra uscendone subito sulla destra; si ritorna così sul sentiero sempre molto ben tracciato che sale regolarmente, si supera il bivio che giunge da Pugnetto, si raggiunge il bivio per Le Lunelle che si lascia sulla destra aggirando una costiera; si scende leggermente, si supera un costone con il passaggio scavato nella roccia appena prima delle miniere d'oro abbandonate; si prosegue passando ad una fontanina in un tratto di abetaia dopodichè il sentiero che diventa meno evidente si inerpica raggiungendo una rada faggeta al sommo della quale si perviene sullo spartiacque al Colle di Prà Lorenzo m. 1.372 (baita in rovina sul versante nord).  Proseguire a NO lungo la cresta panoramica su evidenti tracce (ometti e segni di vernice vari) giungendo in vetta all'Uia di Calcante.
Discesa
Scendere un tratto della cresta N (ripetitore) e successivamente su tracce di sentiero lungo il versante ONO (in inverno, ghiaccio) le quali gradualmente si spostano a sinistra fino a raggiungere il Colle della Cialmetta m. 1.303 (Cappella-rifugio (non aperto) ristrutturata dagli alpini; acqua). Dalla fontanina imboccare la mulattiera, costruita negli anni 30 in occasione del rimboschimento, che sale leggermente (direzione SE) e percorre come un balcone tutto il versante SO del Calcante con punti panoramici di straordinaria bellezza; dopo alcuni tratti di discesa si raggiunge un bivio (quota 1.170 circa); abbandonare la mulattiera che scende verso Fubina e risalire su tracce di sentiero (tacche di vernice) l'erto pendio che conduce al Colle di Prà Lorenzo (mezz'ora di risalita).
Dal Colle ridiscendere a Nord sull'itinerario di salita fino al bivio per Pugnetto, imboccarlo (a sinistra), passare alle grotte e raggiungere Pugnetto (dove preventivamente si era lasciata un'auto con la quale in un paio di Km., si giunge al punto di partenza), oppure dal bivio ridiscendere direttamente a Traves sul sentiero percorso inizialmente.












