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	Skitour Dolomiti  (con impianti)

	
Relazione di salita

	La sede

Club Alpino Italiano

Sezione di Almese

Via Roma, 4

10040 Almese (TO)

339-4268591

Apertura merc. ore 21
Internet

www.caialmese.it

Email

info@caialmese.it


	Descrizione

1) Vigo di Fassa – Alba di Canazei 

Partenza da Vigo con Funivia del Catinaccio per Ciampedie, discesa a Pian Pecei (eventualmente risalire con seggiovia a Pra Martin e ritornare a Pian Pecei scendendo sulla pista Tomba), proseguire la discesa fino a Pera di Fassa.

Con navetta (ogni 10 min.) andare a Pozza di Fassa (5 min.) e con ovovia salire a Buffaure, con seggiovia salire al Col de Valvacin, discesa sulla pista della Pala del Geiger, con seggiovia alla Sella Brunech, discesa al Ciampac e continuare fino ad Alba di Canazei.

Tempo medio di percorrenza ore 2,15.

Per il ritorno, da Alba risalire con funivia al Ciampac, con seggiovia alla Sella Brunech, discesa per la pista Orsa Maggiore, risalita con seggiovia al Col de Valvacin, discesa a Buffaure e proseguimento lungo la pista della Valle di San Nicolò passando per Malga Crocifisso, fino a Pozza; con navetta a Pera, risalita con seggiovie a Pian Pecei e Pra Martin e discesa fino a Vigo; previste ore 2,30.

2) Quattro Passi (Tour del Sella o Sellaronda)    

Partenze da: Campitello, Canazei, Santa Cristina, Selva V.Gardena, Corsara-Colfosco, Arabba.

Senso del percorso: più remunerativo quello orario (cartelli arancioni) rispetto a quello antiorario (cartelli verdi).

Punti principali toccati oltre ai punti di partenza citati: Lupo Bianco, Passo Sella, Plan de Gralba, Ciampinoi (it antior), Passo Gardena, Passo Campolongo, Porta Vescovo (solo per it. orario), Passo Pordoi, Sas Becè. Possibilità di inserire varianti che allungano il percorso

Tempo medio di percorrenza senza varianti: ore 3,30.

3) Tour della Marmolada

Punti di partenza: Malga Ciapela (da Alleghe), Arabba (questa posta sul percorso Sellaronda).

Itinerario da Arabba: con ovovia salita a Pescoi, con seggiovia salita a sotto cresta Mesola, discesa a Piani alti di Ornella, con seggiovia salita al Passo Padon, discesa a Capanna Bill e proseguimento fino a Malga Ciapela, salita con tre tratti consecutivi di funivia fino alla Punta Rocca della Marmolada, discesa al Passo Fedaia e proseguimento fino alla Capanna Bill, risalita con seggiovia fino al Passo Padon, discesa ai Piani alti di Ornella, risalita con seggiovia a sotto cresta Mesola, discesa a Pescoi e proseguimento ad Arabba.

Tempo medio di percorrenza: ore 2,30.














