RACCHETTINSIEME

Ciaspolando tra la neve!

     Domenica 20 Gennaio 2008 il Parco Naturale Regionale Orsiera - Rocciavrè, in collaborazione con l’associazione Culturalpina, organizza la quarta edizione di Racchettinsieme, marcia non competitiva con le racchette da neve in Val Sangone. 

     La giornata inizierà ritrovandosi alle ore 8.45 all’imbocco della pista agrosilvopastorale del Sellery a Forno di Coazze dove sarà possibile affittare, previa prenotazione, un numero limitato di racchette per i partecipanti che ne hanno necessità. Arrivati all’alpeggio Sellery superiore si farà una piccola sosta bevendo un buon tè caldo per poi incamminarsi sulla via del ritorno.

     Durante l’escursione si potranno ammirare paesaggi imbiancati e sentire lo scroscio delle acque del torrente Sangone; inoltre il manto nevoso permetterà di scoprire le tracce di animali selvatici come la volpe, il capriolo, il camoscio ed alzando lo sguardo al cielo non sarà difficile scorgere rapaci come la poiana e l’aquila. 

      Per i bambini, o i meno allenati, vi è la possibilità di accorciare il percorso fermandosi all’alpeggio Sellery inferiore.  

       La giornata proseguirà con il pranzo nella Casa Alpina “Evelina Ostorero” nella b.ta Ferria di Forno, dove ci si scalderà con un menù tipico delle nostre montagne come la polenta con spezzatino e salsiccia e si concluderà con il dolce e il caffè. 

       Dopo pranzo si svolgerà una lotteria per i partecipanti alla marcia con in palio gadgets del Parco.

COSTI

  3 euro per l’iscrizione alla marcia con le racchette da neve, gratuito fino a 14 anni.

10 euro per il pranzo (vini esclusi)

  E’ possibile partecipare a piacere anche ad una sola delle due iniziative (pranzo e/o marcia).

E’ GRADITA LA PRENOTAZIONE ENTRO VENERDI’ 18.

Per informazioni e prenotazioni telefonare a:

Ufficio turistico di Coazze 011.93.49.681 info@comunecoazze.it
Associazione Culturalpina  3394390173 – 3358337922 culturalpina@hotmail.it
Parco Naturale Orsiera - Rocciavrè tel.0122.47064 – fax.0122.48.383 – parco.orsiera@ruparpiemonte.it
